



3G时代, 手机功能加强, 基站辐射是否也加大?

环保部门检测 3G基站辐射未超标

其中,移动的3G技术发射功率最小,WCDMA发射功率最大



赵老师的担心

3G基站的天线比2G大3倍,辐射是否也大3倍?

家住郑州某大学新校区家属院的赵老师最近发现,小区的9号楼突然多了几个天线,和以前的天线不同,这些天线的个头都大了很多,听说这是几家运营商的3G天线,赵老师有些担心:"听说通讯基站辐射很大,对人体和环境都很有影响,小区里居住许多老人和小孩,免疫力低,原来的天线我们就不放心,现在这么大的家伙,辐射不是更厉害了吗?"

4月7日下午,记者在该小区看到这几个基站天线,灰白的铁架下,天线不是很高,但面积却大了不少,和同一小区的其他天线对比我们发现,这些新建设的3G基站天线大概有原来的3个天线那么大,这样大了3倍的天线,会不会造成3倍于2G的辐射呢?

小区的居民对于这些大家伙也是充满了怀疑,家住9号楼的张阿姨说,自从这些大天线架在她家楼顶上以后,就经常感觉四肢无力、手脚冰凉。而搞过无线电方面研究的李老师也担心,在功能和速度上强大很多的3G会存在更大的辐射。

环保局的测试

省环保局经过"环评",证实目前3G基 站辐射均未超标

3G基站到底有多大的辐射,会不会带来新的 电磁污染?为了回答这个问题,记者拿到了河南 省环保局的一份"环评"测试报告。

据介绍,此次针对3G基站的"环评"测试是由省环保局辐射监测处具体实施的,在一个多月的时间里,该处工作人员对市区新建3G基站开展了全面的监测。参加此次"环评"的省环保局工作人员介绍说,他们重点选取了人口密集、周围敏感点较多的基站进行了详细监测,如居民区、闹市区、学校周边等,内容包括对新建站方位坐标进行测量、绘图,设计"易投诉敏感点",记录距基站天线10米~50米处的"辐射数据",对在基站覆盖范围内的居民居所都进行逐一测量。

通过专业设备"环境辐射监测环频仪"的数据通报,所有监测基站的辐射功率均达到或小于国家标准数据(国家基站手机下行辐射功率不得超过8mw),所有监测指标均达到或小于国家标准。而根据之前更加权威的检测数据,当手机距离各自基站的路径相当时,中国移动TD-SCDMA手机是CDMA2000手机辐射量的22%,是WCDMA手机辐射的34%。

技术上的解释

为什么移动的TD-SCDMA辐射较小

对于市民的担忧,有专业人士表示,不要太过恐慌,"就以TD来说吧,它频谱利用率高,需要采用智能天线,但智能天线比2G的天线面积大了3倍,很多市民看到面积大的天线会感到恐惧,担心对健康造成危害,但事实恰恰相反,天线小,功率大,辐射反而会大,面积大的天线辐射相对较小。"

除此之外,TD基站辐射强度低还有另一个原因,那就是TD所采用的智能天线,该技术有指向性波束,你不打电话这个波束并不指向你,只维持一个很低的技术信号,让手机感受到信号存在。它如果不发射,辐射量只有原来的十分之一。

而相关法律人士也指出,虽然现在看来基站的辐射并不会造成影响,但基站的架设应该考虑居民的心理承受力,主动履行环保手续,尊重公众的知情权,打消人们的安全顾虑。如果公众对移动运营商出具的环评报告持怀疑态度,双方可委托具有资质的第三方评估机构重新进行环评,以取得公众的理解和支持。

随着3G牌照的发放,运营商纷纷进入大规模的3G网络建设之中,据不完全统计,今年郑州将新增3G基站3000多座,并且大部分处于人口稠密地区和繁华地段。

如此大的新增3G基站数量,让本就已经天线林立的郑州变得更加拥挤的同时,也增加了市民的担心:按照目前的说法,3G技术的功能更多,会不会造成更大的辐射? 会不会对人的身体健康造成危害?

晚报记者 祁京/文 于进洋/图

3G 基站发射功率一览

制式	发射功率
GSM	2W
CDMA	23dbm
CDMA2000	200mw
WCDMA	200mw
TD-SCDMA	24dbm





通信快报

TD无线座机5月全线推出

"3G有我大体验"活动在北京正式启动。TD上网本成为本次体验的重头戏,据悉,有联想、同方、惠普、三星、戴尔和微星6款等记本销售。

相关人士透露,上海已经于两周之前进行了TD无线座机的试商用招标,共有3000余部TD无线座机产品中的。"除了上海之外,广东、河北、福建、安徽、重庆、江西也已经开始在进行TD无线座机业务的试商用。"相关人士说,"5月份会在38座TD城市全线推出。"

移动 保障郑开马拉松比赛通信畅通

4月5日,2009年中国郑开国际马拉松比赛在郑开大道上盛大开跑,本次比赛以"祖国万岁,爱心马拉松"为赛事主题,共吸引来自25个国家和地区的近1.7万名选手报名参赛,参赛人数创历届比赛之最。郑州移动圆满完成了郑开国际马拉松比赛期间的网络通信保障工作。

本届郑开国际马拉松,经过郑州中牟境内路段30公里,除了参赛选手,沿途观看比赛的群众也达上万人,据统计,活动期间共吸收话务量达到了很高的峰值。

在马拉松比赛期间,郑州移动实现了 网络运行平稳,通话质量良好,实现了高密 度、高集中话务模式下"零拥塞、零投诉"的 预期目标,保证了网络的畅通。 **付晓**

推出预存话费折价购机活动

即日起,凡郑州电信移动业务用户,预存一定额度话费,并承诺消费对应月最低消费金额及在网24个月,均可获赠相应额度的购机优惠券。

例如:用户预存400元话费(含40元 自由话费、360元分摊话费:每月15元共 计24个月)并且承诺月最低消费35元、 在网24个月,即可获赠价值280元的购 机优惠券。用户在优惠券规定时间内, 到郑州电信自有营业厅或指定代理商处 进行购机,均可根据优惠券金额享受购 机优惠。 朱琳

营业厅取消站立服务

郑州联通按照省公司要求,已在全区 各营业厅取消站立服务。

站立服务取消后,如何使营业员更好地为客户服务,郑州联通对相关服务礼仪进行了明确规定。当营业厅柜台前无客户时,营业员无需站立。客户临近营业柜台1.5米时,营业员应主动站立问候客户。受理业务时,营业员需先请客户坐下,然后坐在台席前办理业务,如有其他客户至柜台前,营业员需做到"接一待二照顾三"。客户离开柜台时,营业员应起身目送客户并致服务用语。虽然取消了站立服务,但客户办理业务前后,营业员起身相迎、相送更展现了对客户的充分尊重,同时也体现了企业对员工的关心爱护。